

全市推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作专题会召开

本报讯 6月3日,市委常委、常务副市长杨国昕召开全市推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作专题会议。

会议强调,各级各部门要高度重视,迅速行动,以不等不靠、主动担当的态度,学习借鉴各地好经验、好做法,结合我市实际需求,尽快出台各领域配套方案并落地实施。要紧盯目标任务,扎实开展各领域设备更新、消费品以旧换新需

求摸排和项目梳理,做好生产端和消费端的对接,加强环保、安全、能效、质效各方面协同配合,深挖供需两端潜力,提高综合效益。要加大财税、金融、投资等政策支持力度,尽量降低政策补助“门槛”,着力打通市场难点、堵点,激发生产消费活力。要加强政策宣传解读,积极回应市场关切,传导促消费、扩生产的强烈信号,营造浓厚氛围。

(全媒体记者 朱丹宇)

沪明区县宣传教育工作 对口合作座谈会召开

本报讯 为进一步深化沪明红色文化交流合作,6月4日,沪明区县宣传教育工作对口合作座谈会在明举办,上海市浦东新区、虹口区、杨浦区、嘉定区和我市11个县(市、区)党委宣传部宣传教育工作有关负责同志参加。沪明双方与会代表围绕宣传教育领域,特别是红色资源保护利用合作,回顾总结做法经验,会商下步

工作计划,并确定重点项目清单。据悉,座谈会系上海市“红色资源保护利用专题研修班”的重要环节。研修班由上海市委宣传部与三明市委统战部联合主办,旨在高质量推进实施上海市“党的诞生地”红色文化传承弘扬工程,助力建设习近平新时代中国特色社会主义思想实践地。

(王梦舍 齐俊杰)



我市在农产品质量安全监管工作中取得成效

本报讯 6月1日至3日,在全省农产品质量安全监管工作现场宣传活动中,我市取得丰硕成果。

此次活动以“新”技兴福农、“质”优保安为主题,采用现场活动+线上视频直播的方式,通过互动采访、情景微剧、直播带货等形式,普及农产品质量安全法律法规、展示监管工作成效。我市组织永安市、明溪县、清流县、将乐县的福建灵硕蓝莓科技开发有限公司、福建省苏福茶业有限公司、清流县嵩溪镇鑫牌豆腐皮厂、福建茂业生态休闲农业发展有限公司、将乐县玉华文旅康养集团、永安市燕皇农副产品加工有限公司等6家生产主体30

余种优质农产品参加并接受省级媒体现场直播带货,现场品鉴蓝莓及饮品、凉拌豆腐皮、黄椒、红茶,深受现场消费者肯定和赞誉。

此外,活动对“2024年全省农产品质量安全监管技能大赛”获奖个人和团体代表进行表彰,我市一批个人及团体获殊荣,其中包括:三明市农业农村局邱林华荣获个人赛一等奖、尤溪县农业农村局余丽琳荣获个人赛二等奖、尤溪县农业农村局吴厚赏、蒋月娥荣获个人赛三等奖;尤溪县农业农村局、明溪县农业农村局荣获团体赛三等奖。

(卢素平 黄颖)

永安:深化闽台乡建乡创融合发展

本报讯 永安市以项目为载体,引进台湾相关技术人才,深化闽台乡建乡创,助力两岸融合发展。截至6月3日,已有9个符合条件的镇、村申报省级乡建乡创补助项目,获得省级财政补助资金450万元(每个村50万元);小陶镇麟厚片区、安砂镇安砂村、大湖镇坑源村等3个村正在积极申报2024年乡建乡创补助项目。

近两年,永安市住建局先后引进6支台湾团队50余人来永安开展乡建乡创。这些人员充分利用自己的丰富工作经验和优势,通过线上线下相结合方式,为相关镇、村提供“陪护式”指导服务。其中,由台湾

著名设计师吴正隆教授带领的台湾团队(福州隆云设计服务有限公司),在罗坊乡、青水畲族丰田村、贡川镇龙大村,主要从乡村环境整治、农房建筑风貌提升、产业培育、文化创意和活化运营等方面,组织编制了规划设计、文化创意、文旅发展等方案设计文本,开展闽台乡建乡创合作项目,受到镇、村业主单位和村民的一致好评。

永安市住建局等单位正持续加强与台湾团队合作,以实际行动推动两岸交流合作,为我市建设海峡两岸融合发展示范区作出应有贡献。

(杨家璋 吴丽丽)



粽叶飘香迎端午

5月30日,兴业银行三明列东支行携手二路社区居委会在该行网点举办“粽叶飘香迎端午,幸福和谐邻里情”端午节主题活动。

活动现场热闹非凡,数百位社区居民踊跃参与包粽子比赛。在浓浓的氛围中,兴业银行三明列东支行融入反电诈、存款保险等金融宣传活动,还和志愿者们带着包好的粽子前往二路社区走访慰问困难户。

(林文斌 林文婷 摄影报道)

对口支援挂职干部风采

王森:用心用情抒写对口支援答卷

●建宁记者站 宁柳云 陈志鹏

“对口支援工作没有捷径,要在具体工作实践中以干带学、以学促干、干学并进。”6月3日,谈起这段挂职学习锻炼的经历,中粮集团厦茶公司总经理助理王森感触颇深。

2022年5月,王森来到建宁,任县委常委、副县长,分管市场监管、食品药品安全、招商引资、央企对接、品牌建设等工作。

接到挂职通知时,王森也曾有担忧:自己能不能胜任这份工作,学到真本事?为适应新角色,王森便一头扎进建宁县各乡镇、企业开展实地调研,深入了解产业发展、资源特色等情况。很快,他对建宁的现状和发展有了初步的认识。

建宁是老区苏区县,环境好、资源多,现已形成莲子、种子、梨子、桃子、无患子等“五子”特色产业体系,如何将资源优势有效转换成经济优势?带着这样的思考,挂职两年来,王森充分利用自身专业知识,切实发挥挂职干部优势,扎根基层一线,积极探索中粮集团与建宁发展的契合点,用实际行动助推老区苏区发展。

“项目进度如何……”前几日,王森如往常一样来到建宁县名优

特·对口帮扶项目综合展示区项目建设现场,察看项目进度,帮助协调解决各类问题。项目位于中粮·建宁粮食产业融合发展示范园内,占地面积11.75亩,建成后将全面展现建宁“五子登科”特色产业格局,进一步提升“建宁五子”区域公用品牌的知名度和美誉度。

建宁有着丰富多样的地形地貌,独特的地理气候条件和优越的生态环境,是国家级杂交水稻种子生产基地,也是建宁建宁特色产业主导产业。在挂职期间,王森积极协调沟通有关部门企业与建宁开展密切合作,谋长远、推项目、补短板,助力建宁成功创建国家现代农业产业园,争取到国家“十四五”制种大县奖励2.5亿元,推进先正达集团中国签约种子供应链创新中心项目,8万吨储备粮建宁直属库项目先后竣工投产,推动32万吨中储粮建宁仓储项目落地建宁。

在中粮集团工作时,王森便从事茶领域相关工作。“站在岸上和扑下身子完全不同。”王森感慨。面对不同的工作环境,他主动走在前,穿行茶园之中看茶叶长势,深入茶企业一线了解真实情

况。在调研后他发现,建宁县拥有良好的种茶、制茶基础,但在茶园管理及制茶技术等方面存在问题。思路清,方向明,怎么推动建宁茶产业更好、更快发展?

“在茶专班的推动下,中粮集团派出了相关的国务院专家、技术团队到建宁现场指导,设立了大师工作站,助力建宁茶产业高质量发展。”王森说。

“这几年,在中粮集团以及中茶厦门公司的帮助下,建宁红茶已经做出了品牌,我们在种茶和制茶方面有了很大提升,种茶效益也逐年提高。”茶企销售负责人罗清莲笑着说。

2022年12月,特选建宁红(金针)荣获第二届世界红茶产品质量推选活动“金奖”;2023年7月,建宁茶企选送的绿茶荣获第十五届海峡论坛·第九届海峡两岸茶王赛“茶王”;2023年8月,建宁红茶和建宁毛峰荣获“全国名特优新产品”荣誉……一项项荣誉接踵而至,“建宁红”品牌声名远扬,茶农的信心日益倍增。

如何进一步促进产业融合升级,带动农民增收致富?

在广泛听取基层群众和有关

干部的意见建议后,王森结合当地实际,充分发挥桥梁纽带作用,推动当地特色产业发展。“这两年我们引进了羊肚菌种植,滩羊、湖羊养殖等一系列富民产业,在现有基础上促进百姓增收和产业融合升级,有助于提升建宁产品在周边市场的美誉度。”王森说。

脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少深情。两年来,他全力当好对口支援的“联络员”“宣传员”,充分发挥桥梁纽带作用,为中粮集团与建宁县架起了沟通交流的“连心桥”。

在他的对接下,福建省农特产品(福州)体验展销中心新增“建宁五子”展示馆,成功在上海举办建宁水果品鉴会和“建宁之窗”开馆暨优质农产品品鉴会,与中粮集团(上海)区域管理协同平台各大业务板块达成农特产品销售合作,农产品进入沃尔玛、永辉、华润等连锁商超。2023年,“建宁五子”特色产业全产业链产值达105亿元。

“这次建宁挂职的经历让我收获颇丰,这里的老百姓非常勤劳且淳朴,对我们外来干部工作也都非常支持,今后我们中粮集团会继续推动建宁粮食产业等相关业务,助力建宁高质量发展。”王森说。

江斌:挂职付真情 实干促发展

●泰宁记者站 熊明欢 李少兰

“两年,弹指一挥间。”5月31日,在即将离开泰宁之际,来自国铁集团对口支援工作的挂职干部江斌百感交集,“泰宁”二字在他心中,早已不仅仅是个地名。

2022年,江斌带着党中央对泰宁老区苏区人民的关心关怀,来到泰宁挂职,担任泰宁县委常委、副县长一职。挂职期间,他搭桥梁、勇创新、挑重担,主动当好“苏区发展联络员”“苏区人民服务员”,与苏区干部同甘共苦奋斗,同苏区人民结下了深厚情谊,有效推动泰宁乡村振兴提质增效。

“烤笋季节最怕下雨,现在有了电烤笋设备就不担心了,跟传统的晒笋方式相比,电烤笋的效率高出两到三倍,烤出的每一片都是好笋!”刚烤出的笋子颜色金灿灿,散发着浓郁的清香,让大田乡实际村党支部书记徐玉平笑得合不拢嘴。

大田乡笋竹资源丰富。为更好地发展笋竹产业,大田乡盘活闲置场地,引进600余万元资金,实施烤笋中心及闽笋交易市场建设项目。2022年,在江斌的帮助下,国铁

集团投入150万元为这里新增4台电烤笋设备和1500立方米冷库,提高产能。

交易市场与周边笋制品加工企业合作,形成产销一体的闽笋加工产业链,带动就业300余人,年产值达6000多万元。笋农廖丁富从事竹笋行业20多年了,以前每年4到9月份才能晒笋,现在有了国铁集团投资建设的电烤笋设备和冷库,一年四季都能烤笋,年收入从原先的两三万元增加到现在的四五万元。“国铁集团帮助我们的小竹笋变成了‘富贵竹’,非常感谢!”廖丁富说道。

两年间,国铁集团累计投入对口支援帮扶资金3250万元,实施12个重点项目,其中10个项目已建成投入使用。

乡村振兴,关键是产业要振兴。除了项目实施,江斌还积极推动泰宁农特产品“进站上车”,帮助16家优质企业、122款特色农产品入驻“三网一柜”等铁路消费平台,累计销售额达717万元。促成泰宁县与南昌铁路局签订《消费帮扶框架协议》,泰宁乌凤鸡、笋干等农特产品进入南昌铁

路局机关食堂;协调多方力量加强对泰宁农特产品宣传,并带领前往呼和浩特、太原、济南等铁路局开展农产品推介活动。

人才是乡村振兴的源头活水。在任期间,江斌围绕泰宁教育、医疗、产业发展等人才“短板”诉求,积极争取社会资源,组织开展线上线下培训,选派19名医护人员前往北京进修学习,推动“国家级名老中医焦树德学术传承实践基地”落地泰宁。泰宁成为了第一个与国铁集团实现路地干部双向挂职的县。

旅游是泰宁的主导产业。到泰宁后,江斌思考着如何加快运行“铁路+旅游”模式,将客流引进来,推动泰宁旅游发展。他结合泰宁实际情况申请了优化列车开行方案,在春运、暑运、节假日等游客高峰期,增开经停列车助推泰宁旅游产业发展。

据统计,2023年全年加开经停泰宁站列车403趟次,单日经停列车最高71趟次,为对口支援以来力度最大。同时,促成与铁道旅游分会、南昌铁路旅游有限公司签订旅游推广及“百趟专列进

泰宁”合作协议,开行旅游专列59趟,共吸引1.87万名游客前来饱览丹霞美景、品尝泰宁美食。

在江斌的努力下,泰宁的好山好水好风光,在全国铁路客运站进站口、候车厅大屏以及动车组列车共25万余块视频终端闪亮登场,12306铁路商城开设“福建·泰宁”宣传专区……累计为三明市、泰宁县减免旅游宣传费用上亿元。南昌局集团公司还将泰宁作为职工春秋游和主题党日活动主阵地,目前已组织5000余名铁路职工及家属赴泰宁开展各类活动。

有了“铁动力”的助推和拉动,泰宁旅游风生水起,“红色+绿色”品牌影响力不断提升:2023年全域旅游接待量895.2万人次,旅游总收入76.6亿元,分别比2019年增长了124.6%和102%,旅游发展按下“快进键”。

“两年泰宁行,一生泰宁人。”离别在即,江斌对老区和老区人民充满了无限的不舍与眷恋,他表示自己格外珍惜这份情感与经历,未来的日子,将一如既往尽自己所能,为泰宁发展添砖加瓦。

全民反诈

你我同行

反诈小知识

一个常识

任何组织单位都没有对外所谓的“安全账户”

为什么要转账? 转账给谁? 核实了没? 能不能延时到账?

一个严防

诈骗类型花样多、变化快、环中环、慎转账

一个警示

境外不是天堂,高薪招聘是骗局

两关闭

无境外亲密联系人、业务,关闭境外短信、境外来电

三不一多

未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实。

三明市反诈骗中心

守好两个口

一个引流入口

陌生电话、FaceTime、畅连不接、不信,陌生QQ、微信、抖音、快手、小红书等不扫、不加,陌生二维码、链接、陌生邮件、106短信链接不点、不理。

一个转账出口

账号密码不透露,陌生账号不转账,屏幕共享不开启,陌生二维码不扫,支付密码、短信验证码不透露。

七大利器

国家反诈中心APP

96110预警劝阻专线

反诈名片

12381涉诈预警劝阻短信

云闪付APP“一键查卡”

全国移动电话卡“一证通查”

全国互联网账号“一证通查”2.0